

БАБИНОВСКАЯ ДОРОГА

ПРЕЗЕНТАЦИЮ ПОДГОТОВИЛ УЧЕНИК 10 "А" КЛАССА

МОРОЗЮК АЛЕКСАНДР





**ДОРОГА ОТ СОЛИКАМСКА ДО ВЕРХОТУРЬЯ, КОТОРАЯ
БЫЛА ОТКРЫТА В 1597 ГОДУ.**

ПЕРВОПРОХОДЦЕМ НОВОГО ПУТИ, КОТОРЫЙ ОКАЗАЛСЯ В ЧЕТЫРЕ РАЗА КОРОЧЕ ПРЕЖНЕГО, СТАЛ КРЕСТЬЯНИН СЕЛА ВЕРХ-УСОЛКА АРТЕМИЙ САФРОНОВИЧ БАБИНОВ. ПОЭТОМУ НОВУЮ ДОРОГУ В НАРОДЕ ПРОЗВАЛИ БАБИНОВСКОЙ.

БАБИНОВСКАЯ ДОРОГА ПРОХОДИЛА «СУХИМ ПУТЁМ» ЧЕРЕЗ РЕКИ УСОЛКУ, СУРМАГ, ЯЙВУ, КОСЬВУ, ПОСЁЛОК РОСТЕС, ДЕРЕВНЮ ПАВДИНСКУЮ, РЕКИ МОСТОВУЮ, ТУРУ.

БАБИНОВСКАЯ ДОРОГА НА ДВЕСТИ ЛЕТ СТАЛА ЕДИНСТВЕННЫМ МАРШРУТОМ, СОЕДИНЯВШИМ ЕВРОПУ С АЗИЕЙ. ПО НЕЙ ЧЕРЕЗ УРАЛЬСКИЕ ГОРЫ, ТАЙГУ И РЕКИ ВЕЗЛИ ЦАРСКИЕ УКАЗЫ, ДЕНЕЖНУЮ КАЗНУ, ПРОЕЗЖАЛИ ПОСОЛЬСКИЕ ДЕЛЕГАЦИИ, ПОЧТОВЫЕ КАРЕТЫ И НАУЧНЫЕ ЭКСПЕДИЦИИ.

ТЫСЯЧИ РУССКИХ КРЕСТЬЯН, ЗАСЕЛЯВШИХ ПРИКАМЬЕ, ПРОШЛИ ЭТИМ ПУТЕМ В ПОИСКАХ СВОБОДНЫХ, ПРИГОДНЫХ ДЛЯ ЖИЗНИ ЗЕМЕЛЬ. ПРЕЖДЕ ПУТЬ К ПЕРВЫМ СИБИРСКИМ ГОРОДАМ - ТОБОЛЬСКУ, ТЮМЕНИ - ШЕЛ ТОЛЬКО ПО РЕКАМ, ОЗЕРАМ И ВОЛОКАМ. НОВАЯ ДОРОГА ЗНАЧИТЕЛЬНО СОКРАТИЛА ВРЕМЯ ПУТИ. НАДЕЖНАЯ, СУХОПУТНАЯ, БОЛЕЕ КОРОТКАЯ ДОРОГА В СИБИРЬ В КОНЦЕ XVI ВЕКА СТАЛА ПРОСТО НЕОБХОДИМОСТЬЮ.

НЕДАРОМ ЕЁ СТРОИТЕЛЬСТВО И ДАЛЬНЕЙШЕЕ ОБУСТРОЙСТВО БЫЛО ПРОПИСАНО В СПЕЦИАЛЬНЫХ УКАЗАХ РУССКИХ ЦАРЕЙ ФЕДОРА ИОАННОВИЧА, БОРИСА ГОДУНОВА, МИХАИЛА ФЕДОРОВИЧА. ПОТОМУ ЧТО МАЛО БЫЛО ПОБЕДИТЬ ПОСЛЕДНЕГО СИБИРСКОГО ХАНА КУЧУМА, НАДО БЫЛО ЕЩЕ ПОБЕДИТЬ ПРОСТРАНСТВО, ЗАСЕЛИТЬ ЕГО, ВОЙТИ В КОНТАКТ С МЕСТНЫМИ ЖИТЕЛЯМИ, НАУЧИТЬ ИХ ЖИТЬ ПО ЕДИНЫМ РОССИЙСКИМ ЗАКОНАМ.



БАБИНОВУ
АРТЕМИЮ
СОФРОНОВИЧУ
ПЕРВОПРОХОДЦУ
И СТРОИТЕЛЮ
ЗНАМЕНИТОЙ ДОРОГИ
1597-2007 гг



Ермаку Тимофеевичу

Здесь, на реке Татта,
в 1582 году Ермак
со своей дружиной
прошел в Сибирь.

ЗА ОТКРЫТИЕ И УСТРОЙСТВО ПРЯМОЙ ДОРОГИ В СИБИРЬ ЦАРЬ ФЕДОР ИОАННОВИЧ ПОЖАЛОВАЛ АРТЕМИЯ БАБИНОВА ЗЕМЕЛЬНЫМИ УГОДЬЯМИ ПО ВЕРХНЕМУ ТЕЧЕНИЮ Р. ЯЙВЫ И ОСВОБОДИЛ ОТ УПЛАТЫ ПОДАТЕЙ. ДО КОНЦА ЖИЗНИ А. БАБИНОВ НАХОДИЛСЯ НА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЕ, СЛЕДИЛ ЗА СОДЕРЖАНИЕМ ДОРОГИ. ЦАРСКИЕ ГРАМОТЫ НАЗЫВАЛИ ЕГО "ВОЖДЕМ СИБИРСКОЙ ДОРОГИ". ИЗВЕСТНО, ЧТО ПОСЛЕ СМЕРТИ АРТЕМИЯ БАБИНОВА ЕГО ЗЕМЕЛЬНЫЕ УГОДЬЯ ПЕРЕХОДИЛИ НА ПРАВАХ ЛИЧНОЙ СОБСТВЕННОСТИ ЕГО ПОТОМКАМ, А САМ БАБИНОВ, ПО СВИДЕТЕЛЬСТВАМ СТАРОЖИЛОВ, БЫЛ ПОХОРОНЕН НА СТАРОМ КЛАДБИЩЕ СЕЛА ВЕРХ-ЯЙВА.

С 1598 ГОДА, СО ВРЕМЕНИ ПОСТРОЙКИ ГОРОДА ВЕРХОТУРЬЯ, И ПО 1763 ГОД, КОГДА БЫЛ ОТКРЫТ СИБИРСКО-МОСКОВСКИЙ ТРАКТ НА ЕКАТЕРИНБУРГ, БАБИНОВСКАЯ ДОРОГА ИМЕНОВАЛАСЬ ОФИЦИАЛЬНЫМ ПУТЕМ В СИБИРЬ.



- **С 1598 ГОДА, СО ВРЕМЕНИ ПОСТРОЙКИ ГОРОДА ВЕРХОТУРЬЯ, И ПО 1763 ГОД, КОГДА БЫЛ ОТКРЫТ СИБИРСКО-МОСКОВСКИЙ ТРАКТ НА ЕКАТЕРИНБУРГ, БАБИНОВСКАЯ ДОРОГА ИМЕНОВАЛАСЬ ОФИЦИАЛЬНЫМ ПУТЕМ В СИБИРЬ.**

КОГО ТОЛЬКО НИ НЕСЛИ САНИ, ТЕЛЕГИ, КАРЕТЫ ПО ЭТОЙ НЕЗАМЫСЛОВАТОЙ ДОРОЖНОЙ СТЛАНИ! ПОСЛЫ, ВОЕВОДЫ, СТРЕЛЬЦЫ, ЦЕРКОВНЫЕ ИЕРАРХИ, ПЛОТНИКИ И КАМЕНЩИКИ, ПОСЛАННЫЕ НА СТРОИТЕЛЬСТВО КРЕПОСТЕЙ И ХРАМОВ, ДЕВИЦЫ, НАПРАВЛЯЕМЫЕ В СИБИРЬ "СЛУЖИЛЫМ ЛЮДЯМ И ПАШЕННЫМ КРЕСТЬЯНАМ НА ЖЕНИТЬБУ", - ВСЕ ПРОЕЗЖАЛИ ТУТ.

В 1733 ГОДУ ПО БАБИНОВСКОЙ ДОРОГЕ ПРОСЛЕДОВАЛА НАУЧНАЯ ЭКСПЕДИЦИЯ, ВОЗГЛАВЛЯЕМАЯ ВИТУСОМ БЕРИНГОМ. В ЕЕ СОСТАВ ВХОДИЛИ АКАДЕМИК АСТРОНОМ ЛЮДОВИК КРОЙТЕР, НАТУРАЛИСТ ИОГАНН ГМЕЛИН, ИСТОРИК ГЕРАРД МИЛЛЕР И ПЯТЬ СТУДЕНТОВ, В ЧИСЛЕ КОТОРЫХ - СТЕПАН КРАШЕНИННИКОВ, БУДУЩИЙ ИССЛЕДОВАТЕЛЬ КАМЧАТКИ. НАИБОЛЕЕ ПОДРОБНОЕ ОПИСАНИЕ БАБИНОВСКОЙ ДОРОГИ ОСТАВИЛ АКАДЕМИК ИВАН ЛЕПЕХИН, ОДОЛЕВШИЙ УРАЛЬСКИЕ ПЕРЕВАЛЫ В 1771 ГОДУ. ГОДОМ РАΝЬШЕ В ЭТИХ МЕСТАХ ПОБЫВАЛ ЕСТЕСТВОИСПЫТАТЕЛЬ, ГЕОГРАФ И ПУТЕШЕСТВЕННИК, 29-ЛЕТНИЙ ЧЛЕН САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК ПЕТР ПАЛЛАС. МОЛОДЫЕ И НЕПОСЕДЛИВЫЕ БЫЛИ ТОГДА АКАДЕМИКИ.



А СКОЛЬКО НАРОДУ ТРЯСЛОСЬ ЗДЕСЬ В ВОЗКАХ НЕ ПО СВОЕЙ ВОЛЕ! МЯТЕЖНЫЙ ПРОТОПОП АВВАКУМ, ВПАВШИЕ В НЕМИЛОСТЬ ЦАРЕДВОРЦЫ МЕНЬШИКОВ, ОСТЕРМАН, МИНИХ, БИРОН. ПО БАБИНОВКЕ ВЕЗЛИ И РАЗНЫЕ ТОВАРЫ: МЕХА, ХЛЕБ, МЕТАЛЛЫ, РЫБУ. СОБРАВ ВМЕСТЕ ВОЗОВ ПО СОРОК (ДЛЯ БЕЗОПАСНОСТИ), ОТПРАВЛЯЛИСЬ КУПЦЫ В ДАЛЕКИЙ И НЕГЛАДКИЙ ПУТЬ.

«СКОЛЬКО ВЕРСТ ПО БАБИНОВСКОЙ ДОРОГЕ ОТ СОЛИКАМСКА ДО ВЕРХОТУРЬЯ УЖ, ПРАВО, НЕ МОГУ СКАЗАТЬ НАВЕРНОЕ», - ПИСАЛ В 1873 ГОДУ ОСНОВАТЕЛЬ УРАЛЬСКОГО ОБЩЕСТВА ЛЮБИТЕЛЕЙ ЕСТЕСТВОЗНАНИЯ НАРКИЗ ЧУПИН. ДАЛЕЕ, СОПОСТАВИВ ДАННЫЕ МНОЖЕСТВА СПРАВОЧНИКОВ, В ТОМ ЧИСЛЕ ТАКИХ, КАК "ВСЕОБЩИЙ И СОВЕРШЕННЫЙ ГОНЕЦ И ПУТЕУКАЗАТЕЛЬ", "РОССИЙСКИЙ ПОЧТКАЛЕНДАРЬ", Н. ЧУПИН ПРИШЕЛ К ВЫВОДУ, ЧТО НАИБОЛЕЕ ТОЧНОЙ МОЖНО СЧИТАТЬ ЦИФРУ 273 ВЕРСТЫ.

**СПАСИБО ЗА
ВНИМАНИЕ!!!**

